

市委书记吴新明讲述三个人才创业故事

江海热土助他们追梦筑梦圆梦

昨天上午,2023中国南通江海英才创业周隆重开幕。美丽的紫琅湖畔,大咖云集、群贤毕至。市委书记吴新明在致辞时,特别分享了人才圆梦南通的三个故事,让与会嘉宾印象深刻。

故事一



故事二



故事三



外乡海归人才逐梦江海

袁宏亮是沃太能源南通有限公司的创始人。20年前他在德国留学,发现外国人对中国制造的印象依然停留在“四大发明”,内心被深深刺痛,就此下定了“让世界对中国制造刮目相看”的决心。2012年,袁宏亮毅然回国创业,一个“背包”闯南通,专注于锂电储能这一国内空白领域。

十年拓荒深耕,目前,企业已从3人“小舢舨”发展成为海内外员工超千人的“大旗舰”,多项技术打破国外垄断,获评世界储能大奖,正朝着科创板上市目标发起冲刺。

吴新明说,在南通,像袁宏亮这样的故事还有很多,近年来,一批又一批满怀报国热情的青年才俊从五湖四海走来,慧眼相中南通,纷纷抢滩南通,在这片拥江揽海、创业潮涌的江海大地上实现了他们的人生梦想。

记者连线

沃太能源创始人袁宏亮:
在全球市场上
发出沃太声音南通声音

“已经收到很多朋友的信息。他们告诉我吴书记分享了我和我的团队从国外回通创业的故事,我感到非常荣幸。”昨天中午,出差在外的沃太能源股份有限公司创始人袁宏亮在电话里接受记者采访时表示。

以袁宏亮为首的沃太创业团队是市委组织部于2012年引进的。公司是行业领先的全功率段储能系统提供商,致力于为家庭和工商业客户提供综合的新能源智慧解决方案。近三年,沃太能源的公司总营收年均复合增长率达119.05%,2022年达17.71亿元,公司业务扩展至全球近90个国家和地区。“2023年是沃太能源第二个十年发展的开局之年。”袁宏亮介绍,南通新总部大楼一期工程已经落成,二期的“储能系统研发及测试中心”即将开始建设。

企业的蓬勃发展与南通各级政府的关心和支持息息相关。袁宏亮表示,沃太能源落户之初,相关部门就从人才政策、资金支持、办公地点、人才公寓等多个方面进行扶持。“目前,这些政策全部落实到位。”袁宏亮说,“南通政府会想企业所想,对企业面临的困难提前考虑、帮忙协调,让我们少了很多后顾之忧。”

2012年至2023年,是沃太能源飞速发展的11年,也是南通大变样的11年。袁宏亮表示,沃太能源将继续深耕储能行业,利用南通本土优势,吸引更多的上下游企业到南通来,形成产业链。“我们要让清洁能源最大化地惠及全世界的每一个人,在全球储能市场上发出沃太声音、南通声音。”

本报记者任溢斌 黄艳鸣

本土科技精英反哺桑梓

鞠建宏是江苏帝奥微电子股份有限公司董事长,地道的南通人,南通大学1988级校友,大学毕业后赴海外留学,拥有多项发明专利,是当年国际半导体行业屈指可数的杰出华人高管。2010年,鞠建宏怀着学成归来反哺家乡的情怀,乘着南通发展全面起势的东风,带领团队回到南通创办了帝奥微,成为我市第一批“江海英才”。如今,企业已跻身国内信号链模拟芯片和中高端电源管理模拟芯片领域“头部矩阵”,去年8月成为南通创新区第一家上市企业,创造了一个与家乡相互奔赴、彼此成就的时代佳话。

吴新明说,南通历来崇文重教、人才辈出,随着南通“好通”优势日益凸显、沧桑巨变图景美好呈现、生活幸福指数持续提升,像鞠建宏这样的南通籍人才纷纷选择回乡创业,教育之乡赋能人才高地的精彩故事正不断演绎。

记者连线

帝奥微电子董事长鞠建宏:
南通不仅好通,
更是好投、好创、好机遇

“今天,听到吴书记在致辞中提及我的创业故事,既深感荣幸,又备受鼓舞。”江苏帝奥微电子股份有限公司董事长鞠建宏向记者表示,自2010年带领团队回通创业,最不能忘怀的就是南通市委、市政府的高度关注与支持,帮助企业发展行稳致远。

鞠建宏介绍,帝奥微电子入驻南通创新区后,创新区、市人才办、市科技局、市工信局等一路陪伴企业成长,从人才服务到研发资金等多个方面给予全方位支持,为企业潜心研发奠定强有力基础,助力企业不断冲击更大舞台。去年8月,帝奥微电子成功登陆上海证券交易所科创板,成为创新区首家上市公司。

作为土生土长的南通人,鞠建宏对家乡的强劲引力、发展潜力抱有十足的信心。当前,南通吸引了越来越多高端项目、高端人才入驻,也非常注重本土人才的培养。母校南通大学的学科设计、人才培养更加完善,越来越多优秀学子在江海沃土茁壮成长。更重要的是,与十几年前相比,南通的营商环境、创业环境、投资环境都发生了翻天覆地的变化,区域配套设施更加健全,项目落地服务也愈发周到,现在的南通不仅是好通,更是好投、好创、好机遇。

当下,“八龙过江”格局加速形成,南通新机场、通州湾新出海口有序推进,“好通”南通创业浪潮日益澎湃。鞠建宏认为,南通必将成为更多高端项目、优秀人才的首选城市。“我希望有越来越多优秀的南通人能参与到家乡经济发展的大潮之中,继续书写南通与人才双向奔赴的精彩篇章。”

本报记者沈佳颖

清华天之骄子耕耘田园

周天宇,一名“95后”清华大学毕业生,山东人,是落户在海门常乐镇的氨酯汀兰(南通)农业科技有限公司创办者。2020年,周天宇在海门第五届“海智杯”创业大赛上与南通结缘,建设了上百亩的高科技农业生产大棚,打造出南通科技兴农的一张亮丽名片。继2021年获得近1000万元天使轮融资后,近日,周天宇公司又获得南通创新发展基金超1000万元的股权融资,这将为他研发、推广高分子材料无土栽培技术提供坚强支撑,助力实现以工业化手段推动中国农业规模化、智能化发展的远大目标。

吴新明说,今天的南通,不仅城镇发展日新月异,农村面貌同样焕然一新,为周天宇这样的“新农人”提供了广阔天地和无限可能,在打造新时代鱼米之乡的生动实践中,不断催生出把论文写在大地上、写在田野间的累累硕果。

记者连线

氨酯汀兰创办者周天宇:
在这座城市
找到适合成长的“土壤”

“吴书记分享了我们团队的创业故事,我非常惊喜。”昨天上午,记者联系到氨酯汀兰(南通)农业科技有限公司创办者周天宇时,他正在湛江出差。“南通是一个实干的地方,这和我们的企业文化不谋而合。”他告诉记者,在南通这座城市找到了适合成长的“土壤”。

周天宇和他的创业团队选择落户南通除了这里有良好的一二三产融合发展基础外,更因为南通高度重视科创类企业和人才。“创业初期,我们需要十余亩农业设施。虽然面积不算大,但常乐镇政府仍非常积极地和各村集体沟通。”他告诉记者,其实,当时公司只有几个核心骨干,能作多少贡献尚不可知,但南通各级政府不遗余力地给予帮助。今年,他还在海门区的积极申报下,成为最年轻的省双创人才之一。

在南通,周天宇的创业团队与氨酯汀兰一起“茁壮成长”。两年半时间,氨酯汀兰在南通地区已拥有近200亩种植基地,其中一半位于常乐镇。“南通是一座开放包容、厚重踏实的城市。”周天宇说,“南通为我们这些新农人提供了广阔天地和无限可能。”目前,氨酯汀兰已实现生菜、草莓和绿植花卉的规模化无土种植,在深圳、杭州、上海等地打开市场,承建、参与数十处新型园林工程,并积极开拓国际市场。周天宇始终把南通作为核心实验和生产基地。他告诉记者,自己的园林产品品牌为“草木计划”,灵感来源于张謇先生的名言“天之生人也,与草木无异。”作为新时代的新农人,周天宇愿在这里施展才华、实现梦想。

本报记者袁晓婕 黄天玲